

Rybářský kroužek roku



Při hospodářské činnosti v Českém rybářském svazu jsem se seznámil s člověkem, který mě přesvědčil o tom, že právě jeho přístup k výuce začínajících rybářů je ten pravý. Pokud vyslovíte jméno města Třeboň, většina lidí si představí symbol tradice našeho rybníkářství a rybářství s dlouholetou tradicí.

MO ČRS Třeboň

Právě tady je pan Petr Jílek vedoucím rybářského kroužku při Domu dětí a mládeže. Navíc je hospodářem Místní organizace Třeboň.

Sešli jsme se na hodině výuky rybářského kroužku. Petr zrovna probíral morfologii rybního těla s příkladným výkladem, takže jsem jenom poslouchal a přihlížel, abych nerušil. Děti pozorně naslouchaly a hlavně, ptaly se a loudily informace k chystanému dětskému výlovu. Pak jsem konečně Petra Jílka vyzpovídal.

Kroužek navštěvuje okolo deseti dětí. Scházejí se jednou týdně ve čtvrtek v jednu hodinu odpoledne v domě dětí. Během roku běží několik akcí. Jednou z nich je zmiňovaný výlov rybníka Hrádeček. Právě o tento rybník se děti celý rok starají a v rámci rybářského kroužku tady probíhá i výuka lovu ryb. Dalším rybníkem, který děti využívají, je Branná u obce Domanín. Dům dětí a mládeže aktivně

spolupracuje na pořádání všech soutěží mladých rybářů. Rybářské znalosti a rád se děti učí ze soupisu revírů a vedoucí je seznamuje i s revíry okolo Třeboně. Na programu je i promítání filmů o rybolovu ze všech koutů světa.

Největším revírem u Třeboně je zatopená pískovna Majdalena (140 ha), na které MO hospodář společně s MO ČRS Suchdol nad Lužnicí. Petr mi ukazoval i podvodní fotografie z Majdaleny a bylo vidět, že rybám se tady daří skvěle. Co se dalšího revíru týká, tak nemím opomenout Lužnici, konkrétně revír Lužnice 10 A, který místy připomíná civilizaci nedotčenou řekou.

Zajímala mě kapitola prověřování znalostí mladých rybářů a musím se s vámi podělit o načasování v průběhu rybářského kroužku. Těsně před Vánocemi probíhá první část rybářské zkoušky. Ta se skládá ze všeobecného testu ředitelky DDM paní Marty Příbylové, ze znalostí biologie ryb a vodního prostředí. Nejlepší mladý rybář si za odměnu v kádi uloví svého vánočního kapra. Další zkouška na děti

čeká na přelomu května a června. Děti musejí prokázat schopnosti spojené s výkonem rybářského práva, do nichž patří poznání patnácti druhů ryb z kartiček a testové otázky z rybářství. Když jsem se ptal na poznávání živých ryb, chodí děti do Krčnova domu v Třeboni, kde je expozice živých ryb v akváriích.

Letní období se plně nese v duchu závodního lovu ryb na rybnících Branná a Hrádeček. Den dětí mladí rybáři slaví také na rybních a dospěláci pomáhají při dětských závodech. Nesmím zapomenout ani na Třeboňské rybářské slavnosti. To se do Třeboně sjedou všichni vodníci z Čech.

Poděkování patří ještě panu Janu Kloučkoví, který vede rybářský kroužek spolu s Petrem Jílkem i všem ostatním, kteří vypomáhají, jak je zapotřebí.

V Třeboni se dětem věnují naprosto parádně!

JIRÍ MAREK
vedoucí odboru mládeže Rady ČRS
FOTO: ARCHIV RK

Odbor mládeže Rady ČRS vyhlašuje soutěž Rybářský kroužek roku

Do soutěže se mohou přihlásit všechny rybářské kroužky pod hlavičkou MO.

Kritéria pro hodnocení:

- 1) Zvláštnosti kroužku
- 2) Pořádání akcí pro děti
- 3) Spolupráce s rodiči a organizacemi

- 4) Četnost schůzek a návštěvnost
- 5) Účast a pořádání Zlaté udice.

Rybářský kroužek roku bude vyhodnocen na podzimním zasedání odboru mládeže Rady ČRS a bude prezentován na

webových stránkách Rady ČRS www.rybsvaz.cz
Všechny rybářské kroužky, které se chtějí zapojit do této soutěže, vyzýváme, aby zaslaly kontakt na adresu rekmaj@centrum.cz.